



РЕВИЗИЈА УЧИНКА: БЕЗБЈЕДНОСТ ПРОИЗВОДА И ИНТЕГРАЦИЈЕ У ТРЖИШТЕ ЕУ

ЦИЉ РЕВИЗИЈЕ

Циљ ревизије је утврдити да ли су институције БиХ ефикасне у усклађивању прописа из области безбједности производа са прописима ЕУ.

СВРХА РЕВИЗИЈЕ

Сврха ревизије је потакнути промјене које ће допринијети безбједнијим и квалитетнијим производима за домаће потрошаче и бољим условима за извознике.

ЗАКЉУЧЦИ

Прописи о безбједности производа не доносе се у предвиђеним роковима, а БиХ значајно заостаје за земљама у окружењу када је у питању усклађивање прописа о безбједности производа са прописима ЕУ.

Након почетног напретка у усклађивању техничких прописа са ЕУ, када је БиХ била водећа у регији, због застоја у раду Комитета за израду техничких прописа БиХ, дошло је до застоја у усвајању прописа усаглашених са прописима ЕУ, застоја који је БиХ осигурао мјесто у зачељу када је у питању успостава система безбједности производа и интеграција у заједничко тржиште ЕУ.

Неусаглашеност прописа о безбједности производа са прописима ЕУ оставља значајне посљедице по грађане и економију у БиХ. Због нижих захтјева за безбједност производа и неизграђене инфраструктуре квалитете у БиХ, отворена је могућност да се производи лошијег квалитета пласирају на тржиште БиХ, угрожавајући здравље и животе потрошача. С друге стране, произвођачима, а нарочито оним који су извозно оријентисани, отежан је поступак доказивања усклађености производа са захтјевима ЕУ и пласман производа на тржиште ЕУ.

Због непостојања техничких прописа БиХ усаглашених са прописима ЕУ, нису створене све претпоставке за изградњу институција инфраструктуре квалитета. Усвајањем усаглашених прописа о безбједности производа повећала би се потражња за провјером њихове испуњености и потакао би се развој акредитованих тијела (лабораторија) за оцјену усклађености производа у БиХ.

Надлежне институције БиХ нису предузеле активности које би обезбиједиле наставак активности усаглашавања техничких прописа о безбједности индустријских производа БиХ са прописима ЕУ.

ПРЕПОРУКА

Савјет министара треба актуализовати питање застоја у процесу усклађивања прописа о безбједности производа са прописима ЕУ и предузети потребне активности које ће допринијети наставку овог процеса.